

И храм зовет к души спасенью

И верующий, и атеист уже давно свыклись с существованием православной церкви и ее деяниями в повседневной жизни...

Знаменский собор виден почти отовсюду, да и часовня напротив филармонии воспринимается как старая знакомая. И все же мир религиозного таинства вряд ли будет изучен до конца. Как сейчас обстоят дела в развитии церковной жизни в городе? Что изменилось за последние годы?

На вопросы я получил ответы в храме, а точнее, у настоятеля Знаменского кафедрального собора протоиерея отца Владимира. От него я узнал, что в Кемерове кроме уже существующих восьми церквей в последние годы ничего не строилось, а основные средства уходили на создание молитвенных домов на городской периферии. Так в составе 1-го благочиния (своеобразное территориальное деление) построены или строятся уже шесть новых церквей. Это церковь Архангела Михаила в поселке Береговой или церковь Иоанна Богослова в совхозе "Ягуновский". Но почему же так сильно влияние на умы различных мелких сект, если существует тысячелетняя православная традиция и довольно большое количество церквей? Может, дело в особенностях русской души, где глубоко-глубоко, но живет и дает о себе знать вроде бы изжитое уже язычество. Но отец Владимир объяснил по-своему: сейчас очень сильны западные церкви с их бесплатной кипой литературы и вездесущими проповедниками. Каждый житель отдельно взятой страны обязан там платить именно церковные налоги, церковь поддерживается государством и затраты награничные миссии возвращаются сторицей. Православная же церковь зарабатывает деньги сама, и государство почти ей не помогает. Существуют налоговые льготы, но они настолько незначительны, что почти не имеют значения. Тем более что льготные суммы постоянно уменьшаются. А у церкви много затрат - существуют бесплатные воскресные школы, устраиваются бесплатные трапезы для неимущих, создано сестричество и многое другое. И

это все оплачивается из кармана самой церкви: добровольные пожертвования, платные религиозные обряды, продажа крестов, икон, литературы.

А на вопрос о других миссиях отец Владимир ответил риторическим вопросом: "Православная церковь существует в России уже более 1000 лет, - зачем нам искать другую веру?" Но, как считает настоятель, большинство инородных это не душеспасительные миссии, а секты, зомбирующие человека. По его мнению, они ранят духовный мир человека, насилуют его душу. А так как религия это прежде всего открытие внутреннего мира человека, то незащищенный мир души человеческой искажается и деформируется до неузнаваемости.

И все же, несмотря на засилие многообразных сект, есть и позитивные изменения к жизни церкви в последние годы. Отец Владимир, к примеру, рад, что сейчас увеличивается посещаемость храмов. И не по праздникам, и даже не в день крестин, бракосочетания или других религиозных обрядов - растет число прихожан, посещающих церковь по мере своих возможностей в часы еженедельных служб, чему я и сам стал свидетелем, выйдя после беседы с отцом Владимиром и заглянув в собор в 17 часов - начало вечерней службы. Здесь можно было увидеть интеллигента в кожаном пальто и блаженно-го в заношенной фуфайке. Молодую женщину с золотыми украшениями и старушку в валенках. Все они были схожи в одном - трепетном, несуетном выражении лиц. Они смотрели на иконы и молились тому, кто может быть служит единственным соединяющим звеном между такими разными людьми в нашем сложном и разноликом мире - Богу. Одна из старушек-прихожанок сказала: "Ежели бы и вся наша власть встала на колени рядом с нами, то, с божьей помощью, кончились бы наши беды".

Тимур РЕЗЦОВ.